

પંચમહાલ સમાચાર

આધસ્થાપક : સ્વ.અજય કાંતિલાલ પંચાલ વર્ષ : ૨૮ અંક : ૮૧ કુલ પાના : ૪ તારીખ : ૨૬-૧૧-૨૦૨૪ મંગળવાર કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97 9712880678 panchmahalsamachar@gmail.com panchmahalsamachar panchmahalsamachar www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

સંભલમાં જામા મસ્જિદના સર્વે દરમિયાન ફાટી નીકળેલી હિંસામાં ચાર યુવકોના મોત : ૧૨મી સુધી શાળા-ઈન્ટરનેટ બંધ

સંભલ સંભલમાં જામા મસ્જિદના સર્વે દરમિયાન ફાટી નીકળેલી હિંસામાં ચાર યુવકોના મોત થયા હતા. હિંસામાં સીઓ અનુજ ચૌધરી અને એસપીના પીઆરઓને પગમાં ગોળી વાગી હતી. એસપી સહિત અન્ય ૧૫ પોલીસકર્મીઓ પણ ઘાયલ થયા છે. હિંસા બાદ સંભલ તાલુકામાં આગામી ૨૪ કલાક માટે ઈન્ટરનેટ બંધ કરી દેવામાં આવ્યું છે. આવતીકાલે ૨૫ નવેમ્બરે ધોરણ ૧૨ સુધીની શાળાઓ બંધ રહેશે. ૧લી ડિસેમ્બર સુધી કોઈ બહારની વ્યક્તિ જિલ્લામાં આવી શકશે નહીં. જિલ્લાની સરહદ સીલ કરી દેવામાં આવી છે. સમગ્ર શહેરમાં અધોધિત કર્ફ્યુનો માહોલ છે. જામા મસ્જિદ તરફ જતા ત્રણેય માર્ગો પર બેરિકેડિંગ કરવામાં આવ્યું છે.



હુમલાખોરોએ કરેલા ફાયરિંગમાં યુવકોએ જીવ ગુમાવ્યો છે. વાસ્તવમાં, રવિવારે સવારે ૬.૩૦ વાગ્યે, ડીએમ-એસપી સાથેની એક ટીમ જામા મસ્જિદનું સર્વેક્ષણ કરવા પહોંચી હતી. ટીમને જોઈને મુસ્લિમ સમાજના લોકો ગુસ્સે થઈ ગયા. થોડી જ વારમાં બેથી ત્રણ હજારથી વધુ લોકો જામા મસ્જિદની બહાર પહોંચી ગયા. જ્યારે પોલીસે રોકવાનો પ્રયાસ કર્યો તો કેટલાક લોકોએ પથ્થરમારો કર્યો. આ પછી નાસભાગ જેવી સ્થિતિ સર્જાઈ હતી. અચાનક પથ્થરમારો શરૂ થતાં પોલીસને ભાગવું પડ્યું હતું. હંગામો એટલો અહીં, મૃતકના પરિજનો દાવો કરે છે કે પોલીસ ગોળીબારના કારણે તેમનું મૃત્યુ થયું છે. જોકે, કમિશનરે કહ્યું હતું કે, 'પોલીસ ફાયરિંગમાં કોઈ મોત થયું નથી.

પર પ્રતિબંધ લગાવી દેવામાં આવ્યો છે. ડીએમ રાજેન્દ્ર પાંસિયાએ જણાવ્યું હતું કે બહારના લોકો, સામાજિક સંસ્થાઓ અને જનપ્રતિનિધિઓને જિલ્લામાં આવવા પર પ્રતિબંધ મૂકવામાં આવ્યો છે. ડીકે ફાઉન્ડેશન ઓફ ફ્રીડમ એન્ડ જસ્ટિસે સંભલમાં હિંસક ઘટના અંગે રાષ્ટ્રીય માનવ અધિકાર પંચમાં ફરિયાદ દાખલ કરી છે. ફાઉન્ડેશને આરોપ લગાવ્યો છે કે પોલીસ દ્વારા અંધાધૂંધ ગોળીબારના કારણે મુસ્લિમ સમુદાયના યુવાનોના મોત થયા છે, જે માનવાધિકારનું ઉલ્લંઘન છે. પંચે આ અરજી નોંધી છે. આ ૪ લોકોએ સંભલ હિંસામાં જીવ ગુમાવ્યો હતો સંભલમાં મૃત્યુઆંક ૪ પર પહોંચ્યો છે મૃત્યુ પામનારાઓમાં મુનિરાજીલ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા છે.

એસપી કૃષ્ણ કુમાર બિશ્રોઈએ કહ્યું, 'આરોપી વિરુદ્ધ એનએસએ હેઠળ કાર્યવાહી કરવામાં આવશે.' સપ્તા પ્રમુખ અભિલેશ યાદવે સંભલ હિંસા પર એકસ પર પોસ્ટ લખી. કહ્યું કે, 'સર્વેના નામે તંગદિલી ફેલાવવાના ષડયંત્રની સુપ્રીમ કોર્ટે તાત્કાલિક નોંધ લેવી જોઈએ. અને જે લોકો સામાજિક સમરસતા બગાડવાના હેતુથી તેમની સાથે સૂત્રોચ્ચાર કરે છે, તેમની સામે શાંતિ અને સૌહાર્દને ભંગ કરવા બદલ કેસ નોંધવો જોઈએ અને 'બાર એસોસિએશન'એ પણ તેમની સામે શિક્ષાત્મક અને શિક્ષાત્મક પગલાં લેવા જોઈએ. ઉત્તર પ્રદેશ પ્રશાસન પાસેથી ન તો કોઈ અપેક્ષા હતી અને ન તો છે.

સપાના વડા અભિલેશ યાદવે એકસ પર લખ્યું, 'સંભલમાં શાંતિની અપીલની સાથે સાથે એ પણ અપીલ છે કે કોઈએ ન્યાયની આશા ગુમાવવી જોઈએ નહીં. અન્યાયનું શાસન લાંબું ચાલતું નથી, સરકાર બદલાશે અને ન્યાયનો યુગ આવશે. અભિલેશ સુપ્રીમ કોર્ટના વકીલ વિષ્ણુ શંકર જેનનો ઉલ્લેખ કરી રહ્યા હતા. તેમણે કાર્યવાહી કરવા માંગ કરી છે. સંભલમાં પથ્થરમારોના ઘટના પર એસપી કૃષ્ણ કુમાર બિશ્રોઈએ કહ્યું, 'સ્થિતિ નિયંત્રણમાં છે અને વધારાના દળો પણ તેનાત કરવામાં આવ્યા છે. ઈન્ટરનેટ સેવાઓ એક દિવસ માટે બંધ છે. કેટલાક લોકોએ પોલીસ પર પથ્થરમારો શરૂ કર્યો અને પોલીસે પણ જવાબી કાર્યવાહી કરી. તેઓએ કેટલાક વાહનોને આગ ચાંપી હતી અને પોલીસને નિશાન બનાવવામાં આવી હતી. પોલીસે ટોળાને વિખેરી નાખ્યું હતું. જ્યારે ડીએમ અને ડીઆઈજી પેટ્રોલિંગ કરી રહ્યા હતા ત્યારે બે મહિલાઓએ તેમના પર પથ્થરમારો કર્યો હતો અને દેશી બનાવટની પિસ્તોલથી ફાયરિંગ કર્યું હતું અને એક પીઆરઓને પગમાં ગોળી વાગી હતી. આ ખૂબ જ દુર્ભાગ્યપૂર્ણ છે. તેમની સામે એનએસએ હેઠળ કડક કાર્યવાહી કરવામાં

આવશે. એફઆઈઆર નોંધવામાં આવી છે અને ૨૦-૨૨ પોલીસકર્મીઓ ઘાયલ થયા છે. અટકાયત કરાયેલા લોકોના મોબાઈલ ફોન ચેક કરવામાં આવી રહ્યા છે જેથી સમજ શકાય કે કોઈ કાવતરું હતું કે નહીં. સંભલમાં થયેલા હંગામા બાદ ૨૫મી નવેમ્બરે નર્સરીથી ૧૨મા સુધીની તમામ શાળાઓ બંધ રહેશે. જિલ્લા મૂળભૂત શિક્ષણ અધિકારી અલકા શર્માએ જણાવ્યું કે સંભલ તહસીલ વિસ્તારની તમામ શાળાઓ બંધ રહેશે. કોંગ્રેસના રાજ્યસભા સાંસદ ઈમરાન પ્રતાપગઢીએ એકસ પર સંભલ હિંસાનો વીડિયો શેર કર્યો છે. તેમણે લખ્યું - 'એક આખી સિસ્ટમ છે, જે દેશના મુસ્લિમોને ખુલ્લેઆમ તેમના દુશ્મનો માની રહી છે, જે રીતે સંભલમાં પ્રદર્શનકારીઓ પર સીધા ગોળીબારના વીડિયો સામે આવ્યા છે, તે દર્શાવે છે કે પ્રશાસન સંપૂર્ણ તૈયારી સાથે. લોકોના જીવ બચાવ્યા છે. ઉતાવળે અરજી દાખલ કરવી, તાત્કાલિક સર્વે કરવાનો

આદેશ અપાયો, ટીમનું તાત્કાલિક આગમન. આજે લોકોને વિશ્વાસમાં લીધા વિના સર્વે હાથ ધરવાથી જાણે વહીવટીતંત્ર કોઈક રીતે સંભલનું વાતાવરણ બગાડવાની સંપૂર્ણ તૈયારી કરી લીધું હોય તેમ લાગી રહ્યું છે. જનતા તરફથી શાંતિ જાળવવાની અપીલ કરવામાં આવી છે અને લોકોના જીવ લેનારા પોલીસકર્મીઓ સામે હત્યાના કેસ નોંધવા સરકારને પણ વિનંતી કરવામાં આવી છે. સંભલના ડીએમ રાજેન્દ્ર પાંસિયાએ સંભલ તાલુકામાં ૨૪ કલાક માટે ઈન્ટરનેટ બંધ કરી દીધું છે. ડીએમએ કહ્યું કે માત્ર સંભલ તાલુકામાં જ ઈન્ટરનેટ બંધ છે. આ મામલામાં સાત એફઆઈઆર કરવામાં આવી છે. સંભલના સાંસદ ઉજિયાઉરરહે માન, સ્થાનિક ધારાસભ્યના પુત્ર સોહેલ પર કેસ દાખલ કરવામાં આવ્યો છે. તેમના પર ભીડને ઉરકેરવાનો આરોપ લગાવવામાં આવ્યો છે.

હવે અમદાવાદથી મુંબઈ જવું મોંઘુ પડશે, રસ્તામાં આવતા ટોલ ટેક્સમાં તોલિંગ ભાવ વધારો

અમદાવાદ ગુજરાતથી પસાર થતા નેશનલ હાઈવે પર મુસાફરી મોંઘી બની છે. કરજણ પાસેના ભરથાણા ટોલ પ્લાઝા પર ટોલના દરોમાં તોલિંગ વધારો કરવાનો છે. કરજણ ટોલ પ્લાઝા પર ૬૭ ટકા જેટલો વધારો કરવાનો છે. જેનો બોજો વાહન ચાલકો પર પડશે. રવિવારે મધરાતે ૧૨ વાગ્યાથી આ ભાવ વધારો અમલમાં મૂકાયો છે. જેની અસર અમદાવાદથી મુંબઈ જતા વાહનચાલકોને પડશે. હવે તેમની મુસાફરી મોંઘી બનશે. ટોલદરમાં વધારાના કારણે અમદાવાદથી મુંબઈ જતા વાહનચાલકોએ હવે ભરથાણા ટોલના કાર પર વધુ ટોલ ચૂકવવાનો રહેશે. કારના અંચાઉ ૧૦૫ રૂપિયા વસૂલાતા હતા, હવે ભાવ વધારા સાથે ૩૧૫૫ ની વસૂલાત કરવામાં આવશે.



ભરથાણા ટોલ પ્લાઝાથી ૨૦ કિલોમીટરના અંતરે રહેતા લોકો માટે પાસની વ્યવસ્થા કરાઈ છે. મહિને ૩૦૦ રૂપિયા ચૂકવી પાસ કઢાવવાનો રહેશે. ભરથાણા ટોલના કાર પર પહેલા કાર, જીપ અને વાનના ૧૦૫ રૂપિયા લેવામાં આવતા. તેની જગ્યાએ હવે આ વાહનના ચાલકોએ ૧૫૫ ચૂકવવા પડશે. રિટન ટોલ ૨૩૦ રૂપિયા થશે એલસીવી વાહનના ચાલકો પાસેથી અત્યાર સુધી ૧૮૦ રૂપિયા વસૂલાતા હતા. તેની જગ્યાએ હવે ૨૪૫ ચૂકવવાના રહેશે. માસિક પાસના ૫૦૮૫ ચૂકવવાના રહેશે. રિટન ટોલ ૩૭૦

થશે અને માસિક પાસના ૮૨૧૫ રૂપિયા થશે. બસ અને ટ્રકના ચાલકો પાસેથી અત્યાર સુધી સિંગલ સાઈડના ૩૬૦ રૂપિયા વસૂલાતા, તેની જગ્યાએ હવે વધીને ૫૧૫ ચૂકવવા પડશે. રિટન લેવામાં આવે તો ૭૭૫ ચૂકવવાના રહેશે. જ્યારે માસિક પાસના ૧૭,૨૧૦ ચૂકવવાના રહેશે. આમ, જો તમે અમદાવાદથી મુંબઈ જવા નીકળો છો, તો તમને હવે વધારે રૂપિયા ખર્ચવાની તૈયારી રાખવી પડશે. ગુજરાતમાં અનેક રસ્તાઓને પહોળા કરવાની તથા, સિક્ક લેને બનાવવાની કામગીરી પૂરઝડપે ચાલી રહી છે. જેથી વધારે રૂપિયા ચૂકવવાની તૈયારી રાખવી પડશે.

ભારતીય-અમેરિકનોએ હિન્દુઓને નિશાન બનાવવાના વિરોધમાં રેલી કાઢી

સિલ્કોનવેલી કેનેડા અને બાંગ્લાદેશમાં હિન્દુઓને સતત નિશાન બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. ક્યારેક મંદિરોને તો ક્યારેક તેમના ઘરોને નુકસાન થઈ રહ્યું છે. દરમિયાન સિલ્કોન વેલીમાં ભારતીય અમેરિકનોએ હિન્દુઓ પ્રત્યે તેમની એકતા દર્શાવવા રેલી કાઢી હતી. મિલ્વીટાસ સિટી હોલમાં ભારતીય અમેરિકનોના વિશાળ સભાને સંબોધતા, અગ્રણી સમુદાયના નેતાઓએ હિન્દુ લઘુમતીઓ પરના હુમલાઓ વિશે વાત કરી. યુએસ નેતાઓને માનવાધિકારના ઉલ્લંઘનની નિંદા કરવા અને કેનેડા અને બાંગ્લાદેશની સરકારોને તેમની હિન્દુ લઘુમતી વસ્તીના રક્ષણ માટે જવાબદાર દેરવવા વિનંતી કરી. ખાડી વિસ્તાર બે લાખથી વધુ ભારતીય અમેરિકનોનું ઘર છે. એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે



રેલીમાં ભાગ લેનારા લોકોએ બ્રેમ્પટનના હિન્દુ સભા મંદિરમાં ભક્તો પર થયેલા હુમલાની યોગ્ય તપાસ ન થવા પર નિરાશા વ્યક્ત કરી હતી. રેલીમાં લોકોએ ખાલિસ્તાની આતંકવાદ બંધ કરો, કેનેડિયન હિન્દુઓને બચાવો, ઈસ્લામિક આતંકવાદ બંધ કરો, બાંગ્લાદેશી-હિન્દુઓને બચાવો જેવા નારા લગાવ્યા

સાથે મળીને હિન્દુ શ્રદ્ધાળુઓને મારતી હતી. કેનેડામાં, હિંસાથી મુક્તિને અભિવ્યક્તિની સ્વતંત્રતા તરીકે બનાવવામાં આવી રહી છે. કેનેડિયન હિન્દુઓના મૂળભૂત માનવ અધિકારોનું રક્ષણ કરવા માટે અને ટૂંક સરકારમાંથી વિશ્વાસ ગુમાવી દીધો છે. 'અમેરિકન્સ ફોર હિન્દુ'ના ડો. રમેશ જાપરાએ કેનેડામાં હિન્દુઓ અને બાંગ્લાદેશમાં કટ્ટરપંથી જૂથો પર ખાલિસ્તાનીઓ દ્વારા કરવામાં આવી રહેલા હુમલાઓની ટીકા કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે આપણે એક વિશ્વ, એક પરિવાર, એક ભવિષ્ય છીએ. ઉત્તર અમેરિકામાં હિન્દુઓના ગઠબંધનની પુષ્ટિપ્રતા પ્રસાદે કેનેડામાં તેમની ટીમને શીખ ફોર જસ્ટિસ દ્વારા નિશાન બનાવવામાં આવી રહી છે તે અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી.

વૈજ્ઞાનિકોએ મંગળ પર પાણીનો વિશાળ ભંડાર શોધી કાઢ્યો

પર્થ મંગળ ગ્રહ પર વૈજ્ઞાનિકોએ ઈતિહાસની સૌથી મોટી સફળતા હાંસલ કરી છે. વૈજ્ઞાનિકોએ મંગળ પર પાણી શોધી કાઢ્યું છે જેને તેઓ સેંકડો વર્ષોથી શોધી રહ્યા હતા. વૈજ્ઞાનિકોની આ મોટી શોધ બાદ મંગળ પર જીવનની શક્યતા વધી ગઈ છે. જેમ પૃથ્વી પર દરેક જગ્યાએ પાણી હાજર છે. પૃથ્વીની સપાટીનો લગભગ ૭૦ ટકા ભાગ પાણીથી ઢંકાયેલો છે. પાણી હવામાં, સપાટી પર અને ખડકોની અંદર હોય છે. ભૂસ્તરશાસ્ત્રીય પુરાવા સૂચવે છે કે આશરે ૪.૦ અબજ વર્ષ પહેલાથી પૃથ્વી પર પાણી અસ્તિત્વમાં છે. પરંતુ મંગળ પર પાણીનો ઈતિહાસ ઘણો અનિશ્ચિત રહ્યો છે. મંગળ પર ક્યારે, ક્યાં અને કેટલા સમય સુધી પાણી પ્રથમ વખત દેખાયું તે નક્કી કરવું એ બધા સળગતા પ્રશ્નો છે જે મંગળ પર સંશોધનને આગળ ધપાવે છે. જો મંગળ પર જીવન શક્ય બન્યું હોત, તો ત્યાં થોડું પાણી જરૂરી હોત. અમે મંગળની ઉલ્કાપિંડમાં હાજર બનિજ ઝિકોનનો અભ્યાસ કર્યો અને જાણવા મળ્યું કે ૪.૪ અબજ વર્ષ પહેલાં ઝિકોન સ્ફટિકો બન્યા ત્યારે પાણી હાજર હતું. સાયન્સ એડવાન્સિસ જર્નલમાં આજે પ્રકાશિત થયેલા અમારા પરિણામો



મંગળ પર પાણીના સૌથી જૂના પુરાવા પ્રદાન કરી શકે છે. મંગળ પર પાણીના પુરાવા સૌપ્રથમ ૧૯૭૦ના દાયકામાં મળ્યા હતા, જ્યારે નાસાના મરીનર ૯ અવકાશયાનએ મંગળની સપાટી પર નદીની ખીણોની તસવીરો લીધી હતી. બાદમાં માર્સ ગ્લોબલ સર્વેયર અને માર્સ એક્સપ્રેસ સહિતના ઓર્બિટલ મિશનોએ સપાટી પર હાઈડ્રોક્સિલ માટીના બનિજોની વ્યાપક હાજરી શોધી કાઢી હતી. આને પાણીની જરૂર પડે છે. મંગળની નદીની ખીણો અને માટીના બનિજો મુખ્યત્વે નોઆચિયન ભૂપ્રદેશમાં જોવા મળે છે, જે મંગળના લગભગ ૪૫ ટકા ભાગને આવરી લે છે. આ ઉપરાંત, ભ્રમણકક્ષાએ હેસ્પેરિયન વિસ્તારોમાં 'આઉટકલો ચેનલ્સ' તરીકે ઓળખાતા મોટા પૂરના નાળા પણ શોધી કાઢ્યા હતા. આ સપાટી પર પાણીની ટૂંકા ગાળાની

ગુજરાતમાં શિયાળાની આકરી શરૂઆત, ઠંડીએ જોર પકડ્યું છે

ગુજરાતમાં શિયાળાની આકરી શરૂઆત થઈ ગઈ છે. રાજ્યમાં દિવસેને દિવસે તાપમાન ઘટી રહ્યું છે ત્યારે ઠંડીએ જોર પકડ્યું છે. શિયાળાએ તેનું સાચું સ્વરૂપ બતાવવાનું શરૂ કરી દીધું છે. રાજ્યમાં તાપમાનમાં એકાએક ઘટાડો નોંધાયો છે. ગુજરાતમાં હવે મંગળ પર ૪.૪ અબજ વર્ષ પહેલાં પ્રારંભિક વૈજ્ઞિક મહાસાગર હોઈ શકે છે. અમારા અભ્યાસમાંથી સૌથી મોટું ચિન્ન એ છે કે ૪.૪ અબજ વર્ષ પહેલાં મંગળની સપાટીની પ્રારંભિક રચના દરમિયાન મેગ્નેટિક હાઈડ્રોથર્મલ સિસ્ટમ્સ સક્રિય હતી. તે સ્પષ્ટ નથી કે આનો અર્થ એ છે કે આ સમયે પાણી સપાટી પર સ્થિર હતું, પરંતુ અમને લાગે છે કે તે શક્ય છે. તે સ્પષ્ટ છે કે મંગળની સપાટી, પૃથ્વીની જેમ, તેની રચના પછી તરત જ તેની સપાટી પર પાણી હતું

મહારાષ્ટ્રમાં છાયો યોગીનો જાદુ, ૧૮ માટે પ્રચાર, ૧૭ જીત્યા, સ્ટ્રાઈક રેટ ૮૫ ટકા

મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભાની ચૂંટણી પૂર્ણ થઈ ગઈ છે, ત્યારબાદ શનિવારે ચૂંટણીના પરિણામો પણ જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા. ચૂંટણી પરિણામો અનુસાર મહાયુતિ ગઠબંધનને જંગી બહુમતી મળી છે. હવે રાજ્યમાં સરકાર બનાવવાની તૈયારીઓ પણ શરૂ કરી દેવામાં આવી છે. જોકે, એવી અટકળો છે કે વર્તમાન નાયબ મુખ્ય પ્રધાન અને ભાજપના નેતા દેવેન્દ્ર ફડણવીસ મહારાષ્ટ્રની ભાગડોર સંભાળી શકે છે જ્યારે ભાજપે ચૂંટણીમાં ૧૨ થી વધુ બેઠકો જીતીને એકમાત્ર સૌથી મોટી પાર્ટી તરીકે નોંધપાત્ર પ્રદર્શન કર્યું છે. આ જીતમાં યુપીના સીએમ યોગી આદિત્યનાથની પણ મહત્વની ભૂમિકા રહી છે. દરમિયાન મહાયુતિના નેતાઓ અને કાર્યકરોનો સંયુક્ત રાજકીય પ્રચાર પણ ચર્ચાનો વિષય બન્યો છે. ભારતીય જનતા પાર્ટીએ મહારાષ્ટ્રમાં વિધાનસભા ચૂંટણી માટે ૪૦ સ્ટાર પ્રચારકોની યાદી પણ બહાર પાડી હતી. આ યાદીમાં ભાજપે પીએમ નરેન્દ્ર મોદી, બીજેપી અધ્યક્ષ જગત પ્રકાશ નંડા, કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી અમિત શાહ અને રક્ષા મંત્રી રાજનાથ સિંહ સહિત ઘણા મોટા ચહેરાઓને પોતાના સ્ટાર પ્રચારક બનાવ્યા હતા. આ ૪૦ નામોમાં જો કોઈ સૌથી વધુ ચર્ચામાં છે તો તે છે યુપીના સીએમ યોગી આદિત્યનાથ. નિષ્ણાતો દ્વારા વિરલે પણ



કરાયેલા પરિણામો અનુસાર, યોગી આદિત્યનાથે ભાજપના ૧૮ ઉમેદવારો માટે પ્રચાર કર્યો હતો, જેમાંથી ૧૭ જીત્યા હતા. અકોલા પશ્ચિમ વિધાનસભા બેઠક પરથી ભાજપના એકમાત્ર ઉમેદવાર વિજય અગ્રવાલને હારનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. વિજય અગ્રવાલને કોંગ્રેસના સાજીદ ખાન સામે માત્ર એક હજાર મતોના અંતરથી પરાજય મળ્યો હતો. આ રીતે, યુપીના સીએમ યોગી આદિત્યનાથને ભાજપના ઉમેદવારોના પ્રચાર માટે ૮૫% સ્ટ્રાઈક રેટ મળ્યો છે. ઉત્તર પ્રદેશના મુખ્ય પ્રધાન યોગી આદિત્યનાથે પણ મહાયુતિ ગઠબંધન ભાગીદારોમાંથી પ ઉમેદવારો માટે પ્રચાર કર્યો, તેમના દ્વારા સમર્થિત મહાયુતિ ઉમેદવારોની કુલ સંખ્યા ૨૩ થઈ ગઈ, જેમાંથી ૨૦ જીત્યા. આ ૨૦ ઉમેદવારોમાંથી ૧૭ ભાજપના ઉમેદવારો છે. ત્રણ અસફળ

સંતરામપુરમાં સીટી સર્વે કચેરીની ઓફિસના અભાવે ઓફિસ અવારનવાર બદલતા અરજદારોને હાલાકી

સંતરામપુર, સંતરામપુરમાં સીટી સર્વેની કચેરીની ઓફિસનો અભાવ પોતાનું મકાન ના હોવાના કારણે બાય બાય ચારજી કરવી પડે છે. સંતરામપુરમાં વખતેથી આવેલી સીટી સર્વેની કચેરી આદિન સુધી સરકારી મકાન કે કચેરી ના હોવાના કારણે અલગ અલગ જગ્યાએ ઓફિસ બદલવાનો વારો આવતો હોય છે. આના કારણે આવતા અરજદારોને પણ હાલાકી ભોગવવી પડતી હોય છે. સંતરામપુરના અલગ અલગ વિસ્તારોમાં ઓફિસ બદલવાનો વારો આવતો હોય છે. થોડા સમય પહેલા વિસ્તારમાં રાખેલી હતી, પરંતુ માલિક ખાલી કરાવતા આજ ઓફિસ પ્રાંત કચેરીમાં શિફ્ટ કરવામાં



આવેલી હતી. પરંતુ મોટાભાગના અરજદારોને દૂર પડી જવાના કારણે અને આ કચેરીમાં જઈ ના શકે તે અને મુશ્કેલી પણ વધી રહેલી હતી. ચૂંટણી કામગીરી દરમિયાનમાં પ્રાંત કચેરી માંથી આ

મોટાભાગના અરજદારોને પચાલ નથી આવતો કે કચેરી કઈ જગ્યાએ છે, અટવાયા કરે છે. જેના કારણે કચેરી ન મળવાના કારણે કેટલા લોકો પણ મુશ્કેલી વેચવી પડતી હોય છે. વારંવાર સીટી સર્વેનો સંતરામપુર નગરનો મોટા ભાગનો પ્રોપર્ટીનો મિલકતોનો દફતર લઈને ઠેર ઠેર ફરવું પડતું હોય છે. દિનદિવાલ શોપિંગ સેન્ટરમાં નાની દુકાનમાં ઓફિસ હોવાના કારણે આ સ્થળ ઉપર મૂકી શકાતું નથી અને કામગીરી પણ થતી નથી. તેવી પરિસ્થિતિ સર્જઈ રહેલી છે પરંતુ અત્યાર સુધીમાં સીટી સર્વેને પોતાની સરકારી મકાન કે કચેરી આજ સુધી ફાળવવામાં આવેલું જ નથી.

સીટી સર્વે કચેરીને તાત્કાલિક ખાલી કરાવવામાં આદેશ કરવામાં આવેલો છે. ત્યાર પછી સંતરામપુર દિન દિવાલ શોપિંગ સેન્ટર એક દુકાનમાં ખંડેર અવસ્થામાં ઓફિસ મૂકવામાં આવેલી છે. આ ઓફિસ

સીટી સર્વે કચેરીને તાત્કાલિક ખાલી કરાવવામાં આદેશ કરવામાં આવેલો છે. ત્યાર પછી સંતરામપુર દિન દિવાલ શોપિંગ સેન્ટર એક દુકાનમાં ખંડેર અવસ્થામાં ઓફિસ મૂકવામાં આવેલી છે. આ ઓફિસ

સાઈ.આર.એલ.એ. યોજના હેઠળના જુદાના પેન્શનરો જરૂરી દસ્તાવેજ જમા કરાવી મેળવી શકશે કરમુક્તિ

નાડિયાદ, શકશે. કરમુક્તિનો લાભ મેળવવા ઈચ્છતા પેન્શનરોએ નિયત થયેલ રોકાણોમાં કરેલ રોકાણોની પ્રમાણિત નકલ જુદા તિજોરી કચેરી, નડિયાદ ખાતે તા.૧૫/૧૨/૨૦૨૪ સુધીમાં ઠા.૧૫/૧૨/૨૦૨૪ સુધીમાં કચેરી સમય દરમિયાન રજૂ કરવાની રહેશે જ પેન્શનરોના રોકાણોની માહિતી તા. ૧૫/૧૨/૨૦૨૪ સુધી તિજોરી કચેરી ખાતે રજૂ કરવામાં નહીં આવે તેઓની જુદા તિજોરી કચેરી, નડિયાદ દ્વારા નિયમોનુસાર આવકવેરાની કપાત કરવામાં આવશે એમ જુદા તિજોરી અધિકારી, નડિયાદ દ્વારા જાણાવવામાં આવ્યું છે.

મહિસાગર જીલ્લામાં મધ્ય ગુજરાત વીજ કંપની લિમિટેડ દ્વારા વીજ ચેકિંગ હાથ ધરવામાં આવ્યું

મહિસાગર, મધ્ય ગુજરાત વીજ કંપની લિમિટેડ, કોર્પોરેટ ઓફિસ, વડોદરા દ્વારા આજ રોજ મહિસાગર જીલ્લાના સંતરામપુર, કડાણા અને ખાનપુર તાલુકામાં વીજ ચેકિંગ હાથ ધરવામાં આવેલ હતી. જેમાં કુલ ૨૮ જેટલી વીજ ચેકિંગ ટીમ દ્વારા વીજ ચેકિંગ હાથ ધરવામાં આવેલ. મહિસાગર જીલ્લાના

સંતરામપુર તાલુકામાં કુલ ૧૫૪ જેટલા વીજ જોડાણ ચેક કરવામાં આવેલ તેમાં ૧૬ વીજ જોડાણ વીજ ચોરી કરતાં માલુમ પડેલ. જેનું વીજ ચોરીનું અંદાજીત બીલ રૂપિયા ૧.૬૩ લાખ જેટલું થાય છે. કડાણા તાલુકામાં ૨૭૫ વીજ જોડાણ ચેક કરવામાં આવેલ તેમાં ૩૫ વીજ જોડાણ વીજ ચોરી કરતાં માલુમ પડેલ. જેનું વીજ ચોરીનું અંદાજીત બીલ રૂપિયા ૧૨.૫૧ લાખ જેટલું થાય છે. આમ, મધ્ય ગુજરાત વીજ કંપની લિમિટેડ દ્વારા ખાનપુર તાલુકાના કુલ ૬૭૩ જેટલા

અંદાજીત બીલ રૂપિયા ૬.૦૫ લાખ જેટલું થાય છે અને ખાનપુર તાલુકામાં ૨૪૪ વીજ જોડાણ ચેક કરવામાં આવેલ તેમાં ૩૫ વીજ જોડાણ વીજ ચોરી કરતાં માલુમ પડેલ. જેનું વીજ ચોરીનું અંદાજીત બીલ રૂપિયા ૧૨.૫૧ લાખ જેટલું થાય છે. આમ, મધ્ય ગુજરાત વીજ કંપની લિમિટેડ દ્વારા ખાનપુર તાલુકાના કુલ ૬૭૩ જેટલા

ચિંતન શિબિરમાં જીલ્લાના પ્રવાસન સ્થળોને વિકસાવવા વધુ ભાર મુકવામાં આવ્યો



મહિસાગર, સોમનાથ ખાતે યોજાયેલ ચિંતન શિબિરમાં મહિસાગર જીલ્લાના જીલ્લા કલેક્ટર નેહા કુમારી, જીલ્લા વિકાસ અધિકારી, પ્રાંત અધિકારી અને પ્રાયોજના વહીવટદાર હાજર રહી મુખ્યમંત્રીના માર્ગદર્શન હેઠળ મહિસાગર જીલ્લાના તમામ પ્રવાસન સ્થળોને તેમજ તેને વિકસાવવા અંગે વિશેષ ભાર પણ મૂકવામાં આવ્યો છે. જેમાં જીલ્લાના બાલાસિનોર રૈયોની ડાયનાસોર પાર્ક, સંતરામપુર ખાતે આવેલ માનગઢ હિલ તેમજ સાતકુંડા કલેશ્વરી જેવા અનેક સ્મારકોને

ખાનપુર તાલુકામાં આદિજાતિના દાખલા બાબતે ગેરહાજર રહેલા બાળકો શાળામાં નિયમિત આવે તે માટે વહીવટી તંત્રએ દરેક શાળામાં બેઠકો યોજી



મહિસાગર, ખાનપુર તાલુકામાં આદિજાતિના પ્રમાણપત્રોને લઈને વાલીઓએ પોતાના બાળકોને શાળામાં ન મોકલવાનો નિર્ણય કરેલ હતો અને તેઓના નિર્ણયના કારણે બાળકોના ભવિષ્ય અને શિક્ષણ ઉપર અસર ન થાય તે હેતુસર જીલ્લા વહીવટી તંત્ર દ્વારા ખાનપુર તાલુકામાં આવેલ ૧૨૮ શાળાઓમાં નાયબ મામલતદાર, સી.આર.સી., પંચાયતના વિવિધ કમચારીઓના શાળાની મુલાકાત લીધેલ હતી અને અસર અને તેઓના સહયોગથી વાલીઓ સાથે બેઠક યોજી બાળકોને નિયમિત શાળામાં મોકલી અને તેઓના શિક્ષક કાર્યને નિયમિત ચાલુ રાખવા માટે સમજાવટ કરવામાં આવેલ હતી. ખાનપુર મામલતદાર પ્રકાશભાઈ પટેલ દ્વારા પણ ઢોલખાખરા પ્રાથમિક શાળાની મુલાકાત લેવામાં આવેલ હતી. અને ૨ થી ૬ િન ક આગેવાનો, એસ.એમ.સી.ના સહયોગ તથા વાલીઓ સાથે બેઠક યોજી હતી અને બાળકોને નિયમિત શાળામાં મોકલી શિક્ષણકાર્ય ચાલુ થાય તે માટે સમજાવટ કરવામાં આવેલ હતી.

લુણાવાડા વણકર સમાજના કોમ્યુનિટી હોલનું ઉદ્ઘાટન કરાયું

લુણાવાડા, મહિસાગર જિલ્લાના લુણાવાડા વણકર સમાજ ભવન ખાતે શ્રી વણકર સમાજ પ્રગતિ મંડળ, પાંચ પરગણા દ્વારા સ્નેહ સંમેલન તથા વણકર સમાજના કોમ્યુનિટી હોલનું ઉદ્ઘાટન તેમજ નવનિર્મિત રૂમ સમાજને અર્પણ કરવાનો કાર્યક્રમ સર્વગુણા ધામ ઝાંઝરકા ગાદીપતિ ગઢડા ધારાસભ્ય શંભુનાથ મહારાજના અધ્યક્ષ સ્થાને લુણાવાડા ધારાસભ્ય ગુલાબસિંહ ચૌહાણની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં યોજાયો હતો.

મહંત શંભુનાથ સ્નેહ મિલન પ્રસંગે સૌને નુતનવર્ષની શુભકામનાઓ પાઠવતા બાબાસાહેબ આંબેડકરે ચીધેલા રાહ પર દહારાત્મકતાથી આગળ વધવા અપીલ કરી હતી. ઉપસ્થિત મહાસાહેબ આંબેડકરે ચીધેલા રાહ પર દહારાત્મકતાથી આગળ વધવા અપીલ કરી હતી. ઉપસ્થિત

સંતરામપુર બાયપાસ રોડ પર ચોરીના પ્રયાસનો વીડિયો વાયરલ

સંતરામપુર, શિયાળાની ઋતુ શરૂ થતાં ચોરો સક્રિય બન્યા છે. સંતરામપુર બાયપાસ પાસે વહેલી સવારે ગાડીમાં બે વ્યક્તિઓ હથિયાર લઈને દુકાનના તાળા તોડવાનો પ્રયત્ન કરી રહ્યા હતા. તે સમયમાં જ શટરનો અવાજ આવતા જ આજુ બાજુ ના લોકો જાગી જતાં ચોર ભાગી છુટ્યા હતા. જયારે બાજુની દુકાનમાં ફીટ કરેલ સીસીટીવી કેમેરામાં તસ્કરો દ્વારા ચોરી કરવાના ઈરાદાથી આવ્યા હોવાનું કુટેજમાં સ્પષ્ટ દેખાયું હતું. પરંતુ અવાજ થતાં આજુ બાજુ ના લોકો જાગી જતાં ચોર ભાગી જતાં તસ્કરો ચોરી કરવામાં નિષ્ફળ રહ્યા હતા. આ અંગેની સીસીટીવી ફુટેજનો વીડિયો સોશિયલ મીડિયામાં વાયર થતાં નગરના રહિશો સહિત વેપારીઓમાં ડરનો માહોલ ફેલાયો હતો. જયારે બાયપાસ પાસે ચોરીની ઘટનાને લઈને સ્થાનિક રહિશો અને નગરજનો રાત્રિના સમયે જાગી પેટ્રોલિંગ કરવાનું શરૂ કરેલ છે. થોડા સમય અગાઉ પણ માળી વડ પિરતાર અને સત્યપ્રકાશ સોસાયટીમાં પણ ચોર આવ્યા હતા.

શિક્ષણ મંત્રી એ મહિસાગર જીલ્લા સંકલનના અધિકારીઓની શુભેચ્છા મુલાકાત લીધી

મહિસાગર, કેબિનેટ કક્ષાના આદિજાતિ વિકાસ, પ્રાથમિક, માધ્યમિક અને પ્રોટેક્ટિવ શિક્ષણ મંત્રી ડૉ. કુબેરભાઈ ડીડોરે લુણાવાડા કલેક્ટર કચેરી સભાખંડ ખાતે જીલ્લા સંકલનના અધિકારીઓ સાથે શુભેચ્છા મુલાકાત લીધી. શિક્ષણ મંત્રી ડૉ. કુબેરભાઈ ડીડોરે નવા વર્ષની શુભેચ્છા આપતા જણાવ્યું હતું કે, જીલ્લામાં સારી કામગીરી થાય અને દરેક વિભાગની યોજનાઓથી હેવાડાનો એક પણ વ્યક્તિ લાભથી વંચિત ન રહે તે માટે વધુ સારી કામગીરી કરવા માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. જીલ્લામાં પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનાના લાભ પાત્રતા ધરાવતા દરેક વ્યક્તિને લાભ મળે અને લોકો પોતાનું સપનાનું ઘર બનાવે તે ખૂબ જરૂરી છે. આ બેઠકમાં જીલ્લા કલેક્ટર નેહાકુમારી, જીલ્લા વિકાસ અધિકારી સી.એલ. પટેલ, પોલીસ અધિક્ષક જયદીપસિંહ જાડેજા, નિવાસી અધિક કલેક્ટર સી.વી.લતા, પ્રયોજના વહીવટદાર ચુવરાજ સિદ્ધાર્થ સહિત સંકલનના તમામ અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આપની આજ.....

મેષ: આજે તમારા માટે પુરુશી અને શાંતિનો દિવસ રહેશે. મિત્રો અને પરિવાર સાથે મનોરંજન માટે પર્યટક સ્થળોની મુલાકાત લેવાની તક મળશે. વધુ બચાવે કારણે પૈસા સંબંધિત સમસ્યાઓ ઊભી થઈ શકે છે. વૃષભ: આજે ફળદાયક દિવસ હોવાથી તમને શારીરિક અગવડતાનો અનુભવ થઈ શકે છે. હવામાન સતત બદલાતું રહે છે, તમારા સ્વાસ્થ્યનું ધ્યાન રાખો. કાર્યસ્થળ પર વધારે કામના ભારણથી થાક રહી શકે છે. મિથુન: આજે તમારો દિવસ સાધારણ લાભકારક રહેશે. વધારે મહેનતને લીધે તમે થાક અનુભવો છો. સરકારી કામમાં ભાગદોડ પછી સફળતા મળશે. વ્યાવસાયિક પ્રવૃત્તિઓમાં વ્યસ્તતાને લીધે પરિવારની અવગણના કરવી પડી શકે છે. થોડી મહેનતથી તમને વધુ સફળતા મળશે. આજે આત્મવિશ્વાસ વધારે રહેશે. કર્ક: આજે તમને મિશ્ર પરિણામ મળશે. સવારથી તમે શારીરિક થાક અને નબળાઈનો અનુભવ કરશો, જે આગસમાં વધારો કરશે. કાર્યમાં પણ આજનો દિવસ સામાન્ય રહેશે. સિંહ: તમારા માટે આજનો દિવસ મહેનતનો રહેશે. સખત મહેનત બાદ પણ કામમાં મોડું થતા નિરાશા વધી શકે છે. દિવસનો મોટાભાગનો સમય અશાંત રહેશે. નાની બાબતમાં ઘરે ઝઘડી થઈ શકે છે, તેથી શાંત રહો. કન્યા: કોઈપણ પ્રકારનું જોખમ લેવા માટે સમય સારો છે. જો તમે રોકાણ અથવા રિયલ એસ્ટેટની ડીલ કરવાનું વિચારી રહ્યા છો તો આગળ ચર્ચા કરો. સારા ખોરાક અને વાહનથી આનંદ મળશે. જાહેર જીવન સારું રહેશે. તુલા: જો તમારા પૈસા કોઈ યોજના અથવા યોગ્ય રોકાણ માટે ખર્ચ કરવામાં આવી રહ્યા છે તો તે વધુ સારું છે, અત્યારે તમારે પૈસા જ્યાં છે ત્યાં રાખવા જોઈએ. તમારે કામ માટે વધુ દોડવું પડી શકે છે. વૃષ્ઠિક: આજનો દિવસ તમારા માટે અયોગ્ય દિવસ રહેશે, જ્યાં તમને લાભની અપેક્ષા રહેશે ત્યાંથી નિરાશા મળશે. બપોર સુધીમાં કોઈ દુષ્કર્મનો ભય મનમાં રહેશે. ધન: આજનો દિવસ શાંતિપૂર્ણ રહેશે. આધ્યાત્મિકતામાં વિશેષ રુચિ રહેશે. પૂજા અને સત્સંગનું આયોજન કરશો. તમે કોઈ શુભ ધાર્મિક યાત્રા પર પણ જઈ શકો છો. અધૂરા કાર્યો પૂરા થવામાં વિલંબને કારણે તમે નિરાશ થશો. મકર: આજનો દિવસ તમારા માટે પણ શુભ રહેશે. ઘરે સુખશાંતિ રહેશે. તમે દિવસભર શારીરિક અને માનસિક રીતે ફીટ રહેશો. જૂના રોગમાં સુધારણાથી રાહત મળશે. કુંભ: કાર્યમાં ઈચ્છિત સફળતા પ્રાપ્ત કરવામાં તમને આનંદ થશે, પરંતુ સરકારી કામ કરવા માટે આજનો દિવસ સારો નથી, મુશ્કેલીઓ વધી શકે છે. ઘર અને બહાર મુશ્કેલી મુક્ત વાતાવરણ બનાવવામાં રાહત મળશે. મીન: આજનો દિવસ તમારા માટે અનુકૂળ રહેશે. દિવસભર શારીરિક અને માનસિક ઉર્જા રહેશે. તમારું સામાજિક વર્તન સારું રહેશે અને દિવસના પહેલા ભાગમાં તમારા બધા કામ સરળતાથી થઈ જશે પરંતુ તમારે લાભ માટે રાહ જોવી પડી શકે છે. પૈસા વિશે કોઈની સાથે દલીલ પણ થઈ શકે છે.



મહિસાગર, આજરોજ G.C.E.R.T ગાંધીનગર દ્વારા પ્રેરિત જીલ્લા શિક્ષણ અને તાલીમ ભવન-સંતરામપુર, જીલ્લા શિક્ષણાધિકારીની કચેરી-લુણાવાડા અને જીલ્લા શિક્ષણ સમિતિ - લુણાવાડા દ્વારા આયોજિત બાળ વૈજ્ઞાનિક પ્રદર્શન ૨૦૨૪-૨૫ કાર્યક્રમ કેબિનેટ કક્ષાના આદિજાતિ વિકાસ, પ્રાથમિક, માધ્યમિક અને પ્રોટેક્ટિવ શિક્ષણ મંત્રી ડૉ. કુબેરભાઈ ડીડોરેની ઉપસ્થિતિમાં મોટા સોનેલા કિરટલ ઈન્ટરનેશનલ સ્કૂલ ખાતે યોજાયો. આ પ્રસંગે શિક્ષણ મંત્રી ડૉ. કુબેરભાઈ ડીડોરે જણાવ્યું હતું કે, બાળકોમાં સંશોધન રૂચિ કેળવવાય

મોરવા(હ)ના કડાદરા ગામે પૈસા કાઢી લેવા બાબતે મારામારી

ગોધરા, મોરવા(હ) તાલુકાના કડાદરા ગામે ભગત ફળિયામાં ખિસ્સામાંથી પૈસા કાઢી લેવા બાબતે મારામારી મામલે મોરવા(હ) પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવવા પામી છે. મોરવા(હ) તાલુકાના કડાદરા ગામે ભગત ફળિયામાં રહેતા ભરતભાઈ વજેસિંહ બામણીયાએ મોરવા(હ) પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવવા જણાવ્યું હતું કે, ગત તા.૨૦ નવેમ્બરના રોજ આરોપી સુરેશ દલપત બામણીયા મારા ઘરે આવી પત્નિને જણાવતો હતો કે તારા છોકરાએ મારા ખિસ્સામાંથી રૂપિયા કાઢી લીધાનું કહી બિભત્સ શબ્દો

પ્રાકૃતિક ખેતીમાં ભેજનું મહત્વ: જાણો પાકને પીળો થતો બચાવવા માટે કેટલા પ્રમાણમાં પાણી આપવું

નાડિયાદ, રાજ્યને આગામી પાંચ વર્ષમાં ૧૦૦ ટકા પ્રાકૃતિક ખેતી ચુકવે બનાવવા માટે રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતજી અને મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના નેતૃત્વ અને માર્ગદર્શન હેઠળ રાજ્યભરમાં પ્રાકૃતિક કૃષિ અન્યને મિશન મોડમાં ભગીરથ પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે. રાજ્ય સરકાર દ્વારા ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક કૃષિની તાલીમ અને તેની વિવિધ પદ્ધતિઓ વિશે માર્ગદર્શન આપવામાં આવે છે. પ્રાકૃતિક કૃષિ પદ્ધતિમાં જમીનમાંથી સાચું ઉત્પાદન મેળવવા માટે પાણી કેટલા પ્રમાણમાં અને કેવી રીતે આપવું તેનું વિશેષ મહત્વ છે, સાથે જ વૃક્ષપુષ્કાકારની સમજ પણ જરૂરી છે. કેવી રીતે ડાળી/થડના ઘેરાવોને વધારવાથી વધુ ઉત્પાદન મળે છે તેની સમજ કેળવવી પણ જરૂરી છે. જમીનની અંદર બે કલો વચ્ચે ખાલી જગ્યા હોય છે, તેમાં ૫૦ ટકા વરાળ અને ૫૦ ટકા હવાનું પ્રમાણ જરૂરી, આ સ્થિતિને વરાળ કહેવામાં આવે છે. વરાળ અને વૃક્ષાકારની પદ્ધતિ વિશે રાજ્યમાં પ્રાકૃતિક કૃષિનું મહા અભિયાન ચલાવી રહેલા રાજ્યપાલ આચાર્યદેવવ્રતજી દ્વારા લખવામાં આવેલા પુસ્તક 'પ્રાકૃતિક કૃષિ'માં સવિશેષ સમજાવવામાં આવ્યું છે. જમીનમાં બે કલો વચ્ચે જ્યારે પાણી ભરાઈ જાય ત્યારે ત્યાંની હવા ઉપરથી નીકળી જાય છે. જેનાથી મૂળ અને જીવાણુઓને ઓક્સિજન મળતો નથી અને તે નાશ પામે છે અથવા પાક પીળો પડે છે. ક્યારેક પાક સુકાય જાય છે, તેથી પ્રાકૃતિક કૃષિમાં પાકને પાણી એટલું જ આપવું જોઈએ જેનાથી મૂળની આસપાસની ખાલી જગ્યામાં વરાળ રહે અર્થાત પાણી ન ભરાય.

દાહોદ-ઇન્દોર રેલ્વે લાઇન ઉપર ૧૬ અને છોટાઉદેપુર-ધાર રેલ્વે લાઇન ઉપર ૧૦ નવા સ્ટેશનો ચાલી મંગાવતા આવનાર વર્ષોમાં લોકોને લાભ મળશે

દાહોદ, કેન્દ્રીય રેલવે દ્વારા પાછલા કેટલાં વર્ષોથી દાહોદ-ઇન્દોર અને છોટાઉદેપુર-ધાર રેલવેની બે લાઇનોની કામગીરી ચાલી રહી છે. ત્યારે હાલમાં આ બંને લાઇનો ઉપરનવા રેલવે સ્ટેશન બનાવવા માટે રેલવે બોર્ડ દ્વારા ચાલી મંગાવવાઈ હતી. તેમાં દાહોદ ઈન્દોર લાઇન ઉપર ૧૬ જેટલા અને

છોટાઉદેપુર-ધાર લાઇન ઉપર ૧૦ જેટલા રેલવે સ્ટેશનોનો સમાવેશ કરતા આવનારા વર્ષોમાં આ ગામના લોકોને ભારે લાભ મળશે તે ચોક્કસ વાત છે. નવા સ્ટેશનો બનાવવા રેલવે બોર્ડ પાસે વેસ્ટર્ન રેલવે દ્વારા મંગાવેલી મજુરીની ચાલી મંગાવવાઈ આવતાં ૩૬ સ્ટેશનોનો સમાવેશ થાય છે. સાંથી વધુ

છોટાઉદેપુર-ધાર લાઇન ઉપર ૧૦ નવા સ્ટેશન અને દાહોદ-જંબુઆ-ધાર ઈન્દોર લાઇન ઉપર ૧૬ સ્ટેશન માટે મંજૂરી માંગી છે. આ સાથે જ નલિયા-જખો પોર્ટ લાઇન ઉપર ૪, મોડાસા-શામળાજી રોડ પર ૧ સ્ટેશન તેમજ ભીમનાથદોલેરા પર ૧ સ્ટેશન માટે પણ મજુરી મંગાઈ છે. શામળાજી પાસે

રેલવે સ્ટેશન બનાવતાં ધાર્મિક નાથજી સર્કિટને ઉપયોગી થશે. છોટાઉદેપુર-ધાર-ઇન્દોર લાઇન ચાલુ થતાં વર્ષો જુનો અટકેલા પ્રોજેક્ટ પૂર્ણ થશે. જો બંધ સુધીનું સ્ક્રામ મંજૂર થયું છે. ભારતીય રેલવે મુંબઈ-દિલ્હી લાઇનના ગામડાઓ સુધી લઈ જવા કાર્ય કરી રહ્યું છે. જોકે નવા રેલવે સ્ટેશન બંધાશે ત્યારે જનતાને આ સેવાનો લાભ મળી શકશે.



આ સ્ટેશનો બનાવવા મંજૂરી મંગાઈ.	
- છોટા ઉદેપુર-ધાર નવી લાઇન	મોટી સાદલી, અલીરાજપુર, ખંડાલા, જોબટ, ટેકાકુંડ, કકરવા તંદા રોડ, કોડી, જમખીયા, તિરલા
- દાહોદ-ઇન્દોર લાઇન -	કતવારા, પિટોલ, જાબુવા, ફતેપુરા, અંબાલવાની, ઉમરકોટ, પાનપુરા રાજગઢ, સરદારપુર, અમજેહરા, તિરલા, ધાર ગુનવાડ, સગોરે, પીથમપુર, તીહી
- નલિયા-વાથોર નવી લાઇન -	રામપુરા, છારો પડી, વથોરનલિયા-જખો પોર્ટ નવી લાઇન જસાપુર, સુરાપુર ધામ, જખો પોર્ટ મોડાસા -શામળાજી રોડ સુરપુર, કુટકુમપાભીમનાથ-ઘોલેરા નવી લાઇન - ઘોલેરા

ઝાલોદ તાલુકા માંથી પસાર થતા દિલ્હી-મુંબઈ કોરિડોર હાઈવેના અસરગ્રસ્તોને ન્યાય અપાવવા માટે આવેદનપત્ર આપી છેલ્લું અલ્ટીમેટમ આપવામાં આવ્યું

ઝાલોદ, ઝાલોદ તાલુકા માંથી દિલ્હી મુંબઈ કોરિડોર હાઈવે નં. 148N ના ૧૪ ગામોના અસરગ્રસ્તો છેલ્લા ઘણા સમયથી પોતાની મૂળભૂત તેમજ પ્રાથમિક સુવિધા મેળવવા માટે લડત આપી રહેલ છે, પણ જવાબદાર અધિકારીઓ આ બાબતે ફક્ત વાચદાઓની લોલીપોપ આપી ગરીબ ખેડૂત પ્રજાને મળવાપાત્ર લાભ, સુવિધા તેમજ સહાય આપી રહેલ નથી.

વર્ષો થી પોતાના પરિવારોની વારસાઈ થી મળેલ જમીનના ખેતી કરી આ પરિવારો પોતાનું ગુજરાન ચલાવે છે, પરંતુ કોરિડોર બનાવવાથી આ જમીનો પર ખેડૂતોની જમીનો જવાબદાર તંત્ર દ્વારા સસ્તા ભાવે લઈ લેવામાં આવેલ હતી. ત્યાર બાદ કોરિડોરના કામગીરી ચાલતા આ વિસ્તારમાં આવેલ ખેડૂતોની જમીન ખેતી લાયક ન રહેતા તેઓને ભારે હાલાકી ભોગવવી પડી રહેલ છે. જવાબદાર તંત્ર દ્વારા બે વાર આ અંગે સર્વે કરવામાં આવેલ



છે અને ત્રીજી વાર ફરી આ વિસ્તારમાં સર્વે કરવામાં આવેલ છે. આ વિસ્તારમાં કોરિડોર હાઈવેના કોન્ટ્રાક્ટર દ્વારા અવ્યવસ્થિત માટી પુરાણ, મકાન, કુવા, બોર, હવાડા, સંકાશ, બાથરૂમ, વૃક્ષો જેવી અનેક

બાબતોનું વળતર આ ચોંદ અસરગ્રસ્ત ગામો દ્વારા મંગવામાં આવેલ છે, પરંતુ તેમને આ અંગે ફક્ત વાચદાઓની લોલીપોપ જવાબદાર તંત્ર પાસે થી મળેલ છે. આ અંગે ખેડૂત આગેવાન મૂંઝેશ

ડાંગીએ કહ્યું કે નવા કરાવેલ સર્વેમાં જે મૂળ ૧૭ માંગણીઓ છે, તે માંગણીઓનો જો ૨૮ નવેમ્બર સુધી જવાબદાર અધિકારીઓ સાથે સંકલન કરી ૨ ડિસેમ્બર સુધી તમામ માંગણીઓ સમય મર્યાદા મુજબ પૂરી થાય તેવું લેખિત નહીં આપે તો ૩ ડિસેમ્બર થી આ નેશનલ કોરિડોરની કામગીરી બંધ કરાવી દેવામાં આવશે અને ત્યારબાદ કોઈપણ ઘટના બને તો તેની તમામ જવાબદારી જવાબદાર તંત્રની રહેશે તેવી ચીમકી મૂંઝેશ ડાંગી દ્વારા આપવામાં આવેલ હતી.

ગરબાડામાં ઠેર ઠેર ગંદકીનું સામ્રાજ્ય કરોડો રૂપિયાની ભૂગર્ભ ગટર શોભાના ગાંઠિયા સમાન જૂની ગટરો પણ ગંદકીથી ખદ બની રહી છે

ગરબાડા, એક તરફ સરકાર દ્વારા સ્વચ્છતા અભિયાન ચલાવીને મસ મોટી વાતો કરવામાં આવી રહી છે. તો બીજી તરફ તાલુકા મથક ગરબાડામાં ઠેર ઠેર ગટરો તૂટેલી હાલતમાં જોવા મળી રહી છે. તેની સાથે સાથે નળની લાઇનો પણ તૂટેલી હોવાના કારણે ગામના અનેક વિસ્તારોમાં જેમકે તાલુકા પંચાયત રોડ નીચવાસ ફળિયું બસ સ્ટેન્ડ થી આઝાદ ચોક વિસ્તાર ઘાંચીવાડા વિસ્તાર ભાભોર ફળિયા સહિતના અનેક વિસ્તારો હાલમાં ગટરના દૂષિત પાણીથી ખદબની રહ્યા છે. એક તરફ કરોડો રૂપિયાનો ખર્ચ કર્યા બાદ પણ ભૂગર્ભ ગટર ફેલ છે, તો બીજી તરફ જૂની ગટરો જર્જરીત અવસ્થામાં હોય નળની લાઇનો પણ જર્જરીત અવસ્થામાં હોય જેનું મેન્ટેનન્સ થતું ન હોવાના કારણે જ્યારે પણ નળ આપવામાં આવે છે. ત્યારે નળનાં અને ગટરનું પાણી મુખ્ય રસ્તાઓ પર વહેતું જોવા મળે છે, જે પરિસ્થિતિ લાંબા સમયથી જોવા મળી રહી છે.



રજૂઆતો કરવા બાદ પણ આ બાબતે ધ્યાન આપવામાં આવતું નથી. ગામમાં નવી નળ લાઇનોની મંજૂરી માટે પણ અનેકવાર રજૂઆતો કરવામાં આવી છે પરંતુ પરિણામ નથી. જેને લઈને રસ્તાઓ ખોદવામાં આવ્યાં અને હલકી કક્ષાના બનાવવામાં પણ આવ્યાં છે શું અમને આમ જ સરકારનાં પૈસાનો દૂર વ્યય થયા કરશે ? કે પછી આવનાર સમયમાં સારા દિવસો આવશે કે પછી નગરની તમામ સમસ્યાઓનો કાચમી નિકાલ થશે, ખરો તે તો આવનાર સમયમાં જ ખબર પડશે. તાલુકા પંચાયત રોડના રસ્તા પર અનેક

ઓફિસો આવેલી છે. અધિકારીઓ ત્યાંથી અવર-જવર કરે છે, તેમ છતાં તેની લીકેજ બંધ કરવામાં આવતું નથી. બસ સ્ટેન્ડ થી આઝાદ ચોકનો માર્ગ પણ મુખ્ય માર્ગ હોય ત્યાં પણ બારેમાસ પાણી વધા કરે છે. જ્યારે ઘાંચીવાડા વિસ્તારની વાત કરીએ તો પાસે તાલુકા કુમાર શાળા છે પાસે પોલીસ સ્ટેશન છે ગ્રામ પંચાયત છે. ગામને જોડતો મુખ્ય માર્ગ છે તેમ છતાં અહીંયા પણ પરિસ્થિતિ કોઈ સુધારો નથી અને ગટરના દુર્ગંધ નિકાલ માટેના પાણી રોડ પર વેંચા કરે છે. જીદાના સમાહર્તા આ બાબતે ધ્યાન દોરે તે જરૂરી છે.

પુરૂષ નસબંધી પખવાડિયા-દાહોદ આજથી પ્રારંભ કરો, પતિ-પત્ની સાથે મળીને કુટુંબ નિયોજનની વાત કરો

દાહોદ, દાહોદ જીલ્લામાં તા. ૨૧ નવેમ્બરથી “ પુરૂષ નસબંધી પખવાડીયા”ની ઉજવણીનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે. આ ઉજવણી તા. ૪ ડિસેમ્બર સુધી ચાલશે. આ પખવાડીયાનો મુખ્ય ઉદ્દેશ્ય પુરૂષોને કુટુંબ નિયોજનમાં ભાગીદારી વધારવા તેમજ પુરૂષ ગર્ભ નિરોધક પદ્ધતિઓ જેવી કે નસબંધી અને અન્ય પદ્ધતિઓ ઉપયોગ વધારવા પ્રેરિત કરવાનો છે.



આવશે. જ્યારે બીજા તબક્કામાં તા. ૨૮ નવેમ્બરથી તા. ૪ ડિસેમ્બર ૨૦૨૪ દરમિયાન પુરૂષ નસબંધી માટે પ્રોત્સાહિત કરેલા પુરૂષોને જીલ્લા હોસ્પિટલ, સબ જીલ્લા હોસ્પિટલ, સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્રો, શહેરી તથા ગ્રામ્ય પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રો ખાતે પુરૂષ નસબંધી કેમ્પ યોજાશે

જ્યારે બીજા તબક્કામાં તા. ૨૮ નવેમ્બરથી તા. ૪ ડિસેમ્બર ૨૦૨૪ દરમિયાન પુરૂષ નસબંધી માટે પ્રોત્સાહિત કરેલા પુરૂષોને જીલ્લા હોસ્પિટલ, સબ જીલ્લા હોસ્પિટલ, સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્રો, શહેરી તથા ગ્રામ્ય પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રો ખાતે પુરૂષ નસબંધી કેમ્પ યોજાશે

ઝાલોદ પાલિકા દ્વારા અડેઘડ ખોદકામથી લોકો પરેશાન

ઝાલોદ, ઝાલોદ નગરપાલિકાના આડેઘડ વહીવટના કારણે શહેરીજનોને ભારે પરેશાની ભોગવવાનો વારો આવ્યો છે. છેલ્લા ઘણા સમયથી નગરપાલિકાના જવાબદાર અધિકારીઓ દ્વારા અણ આયોજન વગર કામો વેતરી નાંખવામાં આવતા હોય છે. જે થી શહેરમાં સમસ્યાઓ ઉદ્ભવતી રહે છે. ઝાલોદમાંથી પસાર થતાં હાઈવે ઉપર છેલ્લા બે દિવસથી પાણી લીકેજનું કામ ચાલુ છે જેમાં આડેઘડ ખોદકામ કરતા પાણી રસ્તા ઉપર રેલાવવાના કારણે કાદવ-કિચડ થયું હતું. જેના લીધે પસાર થતાં રાહદારીઓ

અને શહેરીજનોને પારાવાર હાલાકીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. શહેરમાં ઘણા સમયથી પાલિકાના વહીવટને લઈને લોકોમાં નારાજગી જોવા મળી રહી છે. હાઈવે ઉપર કામ કરવામાં આવતા બંને બાજુ બેરિકેટ કે સાવચેતી બોર્ડ પણ લગાવવામાં આવ્યા ન હતા. જ્યારે આ અંગેના અહેવાલો પ્રસિદ્ધ થતાં પાલિકા દ્વારા બેરિકેટ લગાવવામાં આવ્યા હતા. એકબાજુ રસ્તા બંધ કરાતા રાત્રિ દરમિયાન શહેરમાં અકસ્માત થવાનો ભય પણ જોવા મળી રહ્યો છે. અને શહેરમાં ટ્રાફિકની સમસ્યા ઉભી થતાં રોષ જોવા મળ્યો હતો.

ગરબાડા નગરનું ગંદુ પાણી ખરોડ નદીમાં ન પાડવા બાબતે નવા ગામના સ્થાનિકો દ્વારા તાલુકા વિકાસ અધિકારીને આવેદનપત્ર આપ્યું

ગરબાડા, અત્યાર સુધી ગરબાડા નગરની ગટરનું દૂષિત પાણી ગરબાડાની ખરોડ નદીમાં જઈ રહ્યું હતું. જેને લઈને નવાગામના લોકો દ્વારા આ ગટરનું પાણી સોસ ખાડામાં નાખવામાં આવે તે માટે તાલુકા વિકાસ અધિકારીને આવેદનપત્ર આપીને રજૂઆત કરી છે. ગરબાડા રંગની ગટર લાઈનનું ગંદુ પાણી ખરોડ નદીમાં ખરોડ નદીમાં જતું હતું, જેથી ચોખ્ખું પાણી અને ગંદુ પાણી ભેગુ થવાથી પાણી દૂષિત થઈ જાય છે. જેના કારણે નવાગામ ફળિયા ના રહીશો તે પાણીનો ઢોર ઢાકર નવાડવા પીવાડાવવા

અને કપડાં ઘોવા માટે કરે છે, તેમજ તે પાણી આસપાસના ખેડૂતો પોતાના પાક માટે પણ ઉપયોગ કરે છે અને આ પાણી પાટાડુંગરી જળાશય માં જાય છે અને ત્યાંથી ગરબાડા તેમજ દાહોદ ને પીવાનું પાણી પૂરું પાડવામાં આવે છે. જે પાણી પીવાથી લોકોના સ્વાસ્થ્ય સાથે સાથે છેડા થાય તે માટે સ્થાનિક લોકો દ્વારા તાલુકા પંચાયત કચેરી ખાતે તાલુકા વિકાસ અધિકારીને આવેદનપત્ર આપીને આ પાણી નદીમાં ન પાડવામાં આવે અને સોચ કુવો બનાવીને નાખે તે પાણીનો નિકાલ કરવામાં આવે તેવી રજૂઆત કરી હતી.

દે.બારીઆ પાનમ અને ઉજ્જવળ નદીના પટમાંથી રેતીનું બેફામ ખનન : ગ્રામજનોમાં રોષ

દે.બારીઆ, દે.બારીઆ તાલુકામાંથી પસાર થતી પાનમ અને ઉજ્જવળ નદીઓ અહિંના ડુંગરાળ પ્રદેશમાંથી ઘસમસતા પાણીની પ્રવાહ સાથે વહે છે જેથી આ નદીઓમાં રેતીઓના વિશાટ પટ છે. અહિંની રેતીની બાંધકામમાં ભારે માંગ છે. અહિં ગણતરીની લીઝો છે પરંતુ રેતી માફિયા સરકારી અધિકારીઓ સાથે સાંઠગાંઠ કરી ભ્રષ્ટાચાર આચરી રાત-દિવસ ખનન કરે છે. હવે તો નદીના કિનારે પણ હિટાચી કે

જેસીબી દ્વારા ખોદકામ કરાય છે. આ બાબતે જાગૃત રહિશો દ્વારા તંત્રને જાણ કરવા છતાં પણ કોઈ જ કાર્યવાહી કરાતી નથી. દે.બારીઆના ચેનપુર, ઉચવાણ, વાદર, બેણા, જુના બારીઆ, ભેણાડા, સીગેડી, ભવાલ, અભલોડ, ભડભા, લવારીયા, નાની મંગોઈ, મોટી મંગોઈ, દુધિયા, વિરોલ, કાળી ડુંગરી, સાગારામાં સહિત અને ગામડા નદીઓના કાંઠે વેસેલા છે. તેઓ નદીના પટમાં ઠેર ઠેર ઉડા ખાડ પશુઓની સાથે મનુષ્યો માટે

પણ ભારે જોખમી બન્યા છે. ક્યારેક તો મોતના મુખમાં હોમાઈ જવાના બનાવો પણ બન્યા છે. અહિંના સ્થાનિક લોકો માટે પણ હવે તો બાંધકામ માટે રેતી મળવી મુશ્કેલ બની છે. ત્યારે દે.બારીઆ તાલુકામાંથી રેતી ખનન કરતા જવાબદાર અધિકારીઓ તંત્રને સાથે રાખીને રેતી માફિયાઓ કરોડો રૂપિયાની ચોરી કરતા હોય છે. તો તેઓ સામે કડક કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવે તેવી સ્થાનિકોની માંગ ઉઠવા પામી છે.

ફતેપુરાના સુખસર માર્કેટચાર્ડની બે ગેરકાયદેસર દુકાનોને ચાર્ડના ઈન્સ્પેક્ટર દ્વારા દુકાનો તાળું મારી નોટીસ અપાઈ

દાહોદ, દાહોદ જીલ્લાના ફતેપુરા તાલુકામાં આવેલ સુખસર માર્કેટચાર્ડ ખાતે ગેરકાયદેસર બે દુકાનોને માર્કેટ ચાર્ડના ઈન્સ્પેક્ટર દ્વારા બંધ અને દુકાનોને તાળું મારી નોટીસ ફટકારવામાં આવ્યું હોવાનું જાણવા મળે છે. ફતેપુરાના સુખસર ખાતે આવેલ ખેતીવાડી ઉત્પન્ન બજાર

સમિતિની માર્કેટ ચાર્ડમાં બે ગેરકાયદેસર દુકાનદારો જેમાં ભરત સોલંકી તેમજ મનોજ કલાલની ગેરકાયદેસર ચાલતી બંને દુકાનોને માર્કેટચાર્ડના ઈન્સ્પેક્ટર દ્વારા બંધ કરાયા છે. ચાર્ડના અધિકારીઓએ ચાર્ડના ઈન્સ્પેક્ટર દ્વારા બંધ કરાયા છે. ચાર્ડના અધિકારીઓએ ચાર્ડના ઈન્સ્પેક્ટર દ્વારા બંધ કરાયા છે. ચાર્ડના અધિકારીઓએ ચાર્ડના ઈન્સ્પેક્ટર દ્વારા બંધ કરાયા છે.

ચાર્ડના ઈન્સ્પેક્ટર દ્વારા આ મામલે અવારનવાર ખુલાસો પણ મંગવામાં આવતો હતો, પરંતુ ઉપરોક્ત બંને દુકાનદારો દ્વારા કોઈ પણ પ્રકારનો ખુલાસો ન કરતા ગતરીજ માર્કેટ ચાર્ડના ઈન્સ્પેક્ટર દ્વારા ઉપરોક્ત બંને દુકાનો સામે કાર્યવાહી કરતા માર્કેટ ચાર્ડમાં ચકચાર જવા પામી હતી.

ફરતો આરોપી મોહનભાઈ સલુરભાઈ બારીઆ (ગોળી, રહે. રેઢાણા, તા. દેવગઢ બારીઆ, જી.દાહોદ) ને તેના આશ્રય સ્થાનેથી સાગટાળા પોલીસ મથકના પોલીસ સબ ઈન્સ્પેક્ટર જી.બી. પરમાર તથા તેમની ટીમે ઝડપી પાકી જેલના સળીયા પાછળ ઘેટેલી દઈ ગુનો નોંધી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

દાહોદમાં ભેળસેળ વાળુ મરચું સપ્લાય કરનાર સામે એમ.પી.ની પેઠીના માલિકને ૬ માસની સજા અને ૧ લાખનો દંડ

દાહોદ, દાહોદના એક વેપારીની દુકાનમાંથી ફુડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગની ટીમ દ્વારા મરચા પાવડરના નમુના લેવાયા હતા. જે નમુના અનસેફ હોવાનું પરીક્ષણમાં સામે આવતા જેનો કેસ દાહોદની કોર્ટમાં ચાલી ચીફ જયુડિ.મેજ.એ મરચું પાવડર વેચનાર દાહોદના વેપારીને ૨૫ હજારનો દંડ તથા કોર્ટ ઉઠતા સુધીની સજા તેમજ ભેળસેળવાળુ મરચું પાવડર ઉત્પાદન કરતી મધ્યપ્રદેશની પેઠીના માલિકને ૩.૧ લાખનો દંડ તથા ૬ માસની સજાનો હુકમ કર્યો હતો. ચારેક વર્ષ પહેલા ગાંધીનગર ખાતેના રાજ્યના ફુડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગની સુચનાથી સમગ્ર રાજ્યમાં ખાધ્ય ચીજવસ્તુઓની ચેકિંગ માટે નુ અભિયાન હાથ

ધરવામાં આવ્યું હતું. તે અભિયાન અંતર્ગત દાહોદ જિલ્લા ફુડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગના અધિકારી તથા પાલિકાના ફુડ ઈન્સ્પેક્ટર વેપારીઓની દુકાનોમાં તપાસ હાથ ધરવામાં આવી હતી. જેમાં દાહોદના અલીહુસેન સૈફુદીન દુકાનમાં તપાસ કરતા મરચું પાવડર ભેળસેળવાળુ જણાઈ આવતા તેના સેમ્પલ લઈ ઇકસપોર્ટ અર્થે લેબોરેટરીમાં મોકલી આપ્યા હતા. જેના રિપોર્ટમાં મરચું પાવડર અનસેફ હોવાનું સામે આવતા દાહોદ જિલ્લાના ફુડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગ દ્વારા દાહોદ વેપારી અલીહુસેન સૈફુદીન તથા

અનસેફ મરચું પાવડર ઉત્પાદક પેઠી બોહરાજી મસાલા ઉઘોગના માલિક મંદસોર જિલ્લાના સામગઢ ગામના મુકજ્જલ ચકકીવાલા વિરુદ્ધ દાહોદની કોર્ટમાં કેસ દાખલ કરાવ્યો હતો. જેનો કેસ ચાલી જતાં દાહોદના વેપારી અલીહુસેન સૈફુદીન જીનીયા બહારથી મરચું પાવડર લાવી માત્ર વેચાણ કરતા હોવાથી તેને દાહોદની કોર્ટના ચીફ જયુડિ.મેજ.પ્રજેશ સુધીચંદ્ર સુચકે ૨૫ હજારનો દંડ તથા કોર્ટ ઉઠતા સુધીની સજા ફટકારી હતી. જ્યારે અનસેફ મરચું પાવડરનું ઉત્પાદક કરનાર બોહરાજી મસાલા ઉઘોગના માલિક મુકજ્જલ ચકકીવાલાને ૧ લાખનો દંડ તથા ૬ માસની સાદી કેદની સજાનો હુકમ ફટકાર્યો હતો.

ગોધરા તાલુકાના કાંસુડી ચોકડી પાસે મહિલાને અરજી પાછી ખેંચી લેવાનું કહી ધારીયાથી નાક ઉપર ઈજાઓ કરી જાનથી મારી નાખવાની ઘમકી આપતાં ફરિયાદ

ગોધરા, પામી છે. ગોધરા તાલુકાના કાંસુડી ચોકડી પાસે ફરિયાદીની માતાને જણાવેલ કે, અમારા વિરૂદ્ધ રીટાબેન વહોનિયાએ આપેલ ફરિયાદી પાછી ખેંચી લો તેમ કહી ગાળો આપી હતી અને ઉશ્કેરાઈ જઈ અન્ય આરોપીએ ધારીયા વડે નાકના ભાગે ઈજાઓ પહોંચાડી જાનથી મારી નાખવાની ઘમકી આપતાં આ બાબતે ફરિયાદ નોંધાવા

પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ ગોધરા તાલુકાના કાંસુડી ચોકડી પાસે ફરિયાદી આશાબેન રૂમાલભાઈ પટેલની માતા મંજુલાબેન રૂમાલભાઈ પટેલને આરોપી કુલસર્ગભાઈ છગનભાઈ બારીયા એ છગનભાઈ બારીયા આરોપી જગદીશભાઈ રીટાબેન ભીમસિંહ વહોનિયા આવેલ અરજી પાછી ખેંચી લે તેમ કહી ગાળો આપી હતી.

ત્યારે આરોપી અર્જુનભાઈ બારીયા ઉશ્કેરાઈ જઈને ધારીયું લઈને આવ્યો હતો અને મંજુલાબેનને નાકના ભાગે મારી ઈજાઓ પહોંચાડી હતી. આરોપી શંકરભાઈ છગનભાઈ બારીયાએ મંજુલાબેનને માથાના ભાગે લાકડી મારી આરોપી જગદીશભાઈ બારીયાએ ગડદાપાટુનો મારમાર્ચો હતો. આરોપીઓએ ભેગા મળી મંજુલાબેનને

મારમારી ઈજાઓ પહોંચાડી જાનથી મારી નાખવાની ઘમકી આપતાં આ બાબતે ગોધરા એ ડીવીઝન પોલીસ મથકે આરોપીઓ કુલસર્ગભાઈ છગનભાઈ બારીયા, અર્જુનભાઈ છગનભાઈ બારીયા, શંકરભાઈ બારીયા, જગદીશભાઈ કુલસર્ગભાઈ બારીયા વિરૂદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે.

પંચમહાલ જીલ્લા પુરવઠા અધિકારી દ્વારા ઉજવવા યોજનાના બીજા ક્વાર્ટરમાં વિના મુલ્યે ગેસ સીલીન્ડર રીફીલિંગ માટે સમીક્ષા બેઠક યોજી

ગોધરા, તા.૨૫/૧૧/૨૦૨૪ નારોજ જીલ્લા પુરવઠા અધિકારી અને નાયબ કલેક્ટર પંચમહાલ ગોધરાની અધ્યક્ષતામાં પંચમહાલ જીલ્લાની તમામ ગેસ એજન્સીના વિતરકો તથા ડી.એન.ઓ. (આઈ.ઓ.સી.) સાથે પ્રધાનમંત્રી ઉજ્જવલા યોજનાની માટે. ઓક્ટોબર-૨૪ થી ડીસેમ્બર-૨૪ના બીજા ક્વાર્ટરમાં વિનામૂલ્યે ૧(એક) ગેસ સીલીન્ડર રીફીલિંગ નો લાભ આપવામાં આવેલ છે. ઉપરોક્ત યોજનાના બાકી રહી ગયેલા ૭૦,૦૦૦ લાભાર્થીઓને વિનામૂલ્યે ૧(એક) ગેસ સીલીન્ડર રીફીલિંગ નો લાભ આપવા અત્રેના જીલ્લાની તમામ ગેસ એજન્સીઓને તેઓની ઓફીસના ૨-૨ કર્મચારીઓને બાકી રહી ગયેલા લાભાર્થીઓની ફોન નંબરની યાદી આપી લાભાર્થીઓનો સામેથી સંપર્ક કરી તેઓને ચાલુ માસ (નવેમ્બર) તથા ડીસેમ્બર-૨૦૨૪ માસના અંત સુધીમાં પ્રધાનમંત્રી ઉજ્જવલા યોજના વિનામૂલ્યે ૧(એક) ગેસ સીલીન્ડર રીફીલિંગનો લાભ આપવા તમામ ગેસ એજન્સીના વિતરકોને જીલ્લા પુરવઠા અધિકારી પંચમહાલ ગોધરા દ્વારા તાકીદ

નો લાભ આપવાની કામગીરી અંગે સમીક્ષા બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ ના માટે. ઓક્ટોબર-૨૪ થી ડીસેમ્બર-૨૪ ના બીજા ક્વાર્ટરમાં અત્રેના જીલ્લામાં કુલ ૧,૭૧,૦૦૦ પ્રધાનમંત્રી ઉજ્જવલા યોજનાના લાભાર્થીઓ પૈકી ૧,૦૦,૦૦૦ લાભાર્થીઓને વિનામૂલ્યે ૧(એક) ગેસ સીલીન્ડર રીફીલિંગ નો લાભ આપવામાં આવેલ છે. ઉપરોક્ત યોજનાના બાકી રહી ગયેલા ૭૦,૦૦૦ લાભાર્થીઓને વિનામૂલ્યે ૧(એક) ગેસ સીલીન્ડર રીફીલિંગ નો લાભ આપવા અત્રેના જીલ્લાની તમામ ગેસ એજન્સીના (આઈ.ઓ.સી.) સાથે પ્રધાનમંત્રી ઉજ્જવલા યોજનાની માટે. ઓક્ટોબર-૨૪ થી ડીસેમ્બર-૨૪ ના બીજા ક્વાર્ટરમાં વિનામૂલ્યે ૧(એક) ગેસ સીલીન્ડર રીફીલિંગ નો લાભ આપવાની કામગીરી અંગે સમીક્ષા બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ ના માટે. ઓક્ટોબર-૨૪ થી ડીસેમ્બર-૨૪ ના બીજા ક્વાર્ટરમાં અત્રેના જીલ્લામાં કુલ ૧,૭૧,૦૦૦ પ્રધાનમંત્રી ઉજ્જવલા યોજનાના લાભાર્થીઓ પૈકી ૧,૦૦,૦૦૦ લાભાર્થીઓને વિનામૂલ્યે ૧(એક) ગેસ



કરવામાં આવી.

તા.૨૫/૧૧/૨૦૨૪ ના રોજ જીલ્લા પુરવઠા અધિકારી અને નાયબ કલેક્ટર પંચમહાલ ગોધરાની અધ્યક્ષતામાં પંચમહાલ જીલ્લાની તમામ ગેસ એજન્સીના (આઈ.ઓ.સી.) સાથે પ્રધાનમંત્રી ઉજ્જવલા યોજનાની માટે. ઓક્ટોબર-૨૪ થી ડીસેમ્બર-૨૪ ના બીજા ક્વાર્ટરમાં વિનામૂલ્યે ૧(એક) ગેસ સીલીન્ડર રીફીલિંગ નો લાભ આપવાની કામગીરી અંગે સમીક્ષા બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ ના માટે. ઓક્ટોબર-૨૪ થી ડીસેમ્બર-૨૪ ના બીજા ક્વાર્ટરમાં અત્રેના જીલ્લામાં કુલ ૧,૭૧,૦૦૦ પ્રધાનમંત્રી ઉજ્જવલા યોજનાના લાભાર્થીઓ પૈકી ૧,૦૦,૦૦૦ લાભાર્થીઓને વિનામૂલ્યે ૧(એક) ગેસ

સીલીન્ડર રીફીલિંગ નો લાભ આપવામાં આવેલ છે. ઉપરોક્ત યોજનાના બાકી રહી ગયેલા ૭૦,૦૦૦ લાભાર્થીઓને વિનામૂલ્યે ૧(એક) ગેસ સીલીન્ડર રીફીલિંગનો લાભ આપવા અત્રેના જીલ્લાની તમામ ગેસ એજન્સીઓને તેઓની ઓફીસના ૨-૨ કર્મચારીઓને બાકી રહી ગયેલા લાભાર્થીઓની ફોન નંબરની યાદી આપી લાભાર્થીઓનો સામેથી સંપર્ક કરી તેઓને ચાલુ માસ (નવેમ્બર) તથા ડીસેમ્બર-૨૦૨૪ માસના અંત સુધીમાં પ્રધાનમંત્રી ઉજ્જવલા યોજના વિનામૂલ્યે ૧(એક) ગેસ સીલીન્ડર રીફીલિંગનો લાભ આપવા તમામ ગેસ એજન્સીના વિતરકોને જીલ્લા પુરવઠા અધિકારી પંચમહાલ ગોધરા દ્વારા તાકીદ કરવામાં આવી.

મહિસાગર જીલ્લા કલેક્ટર દ્વારા એસ.સી., એસ.ટી. સમાજ વિરૂદ્ધ કરેલ ટીપ્પણી માટે ગોધરા શક્તિનગર ખાતે ધારાસભ્ય જીગ્નેશ મેવાણી દ્વારા મીટીંગ યોજી કાર્યવાહીની માંગ કરી

ગોધરા, શહેરના મહિસાગર જીલ્લા કલેક્ટર નેહાકુમારી દ્વારા એસ.સી., એસ.ટી. વર્ગ પર કરેલ ટીપ્પણીના મામલે વડગામના ધારાસભ્ય જીગ્નેશ મેવાણી એ ગોધરાના શક્તિનગર સોસાયટી ખાતે કોમન પ્લોટમાં એસ.સી., એસ.ટી. સમાજના લોકો સાથે મીટીંગ યોજી હતી. આ મીટીંગમાં મહિસાગર જીલ્લા કલેક્ટર નેહાકુમારી સામે નિવેદન આપી તેમની સામે સખત કાર્યવાહીની માંગ કરવામાં આવી હતી.

મહિસાગર જીલ્લા કલેક્ટર નેહાકુમારી દ્વારા એસ.સી., એસ.ટી. વર્ગ પર કરેલ ટીપ્પણીના મામલે વડગામના ધારાસભ્ય જીગ્નેશ મેવાણી એ ગોધરાના શક્તિનગર સોસાયટી ખાતે કોમન પ્લોટમાં એસ.સી., એસ.ટી. સમાજના લોકો સાથે મીટીંગ યોજી હતી. આ મીટીંગમાં મહિસાગર જીલ્લા કલેક્ટર નેહાકુમારી સામે નિવેદન આપી તેમની સામે સખત કાર્યવાહીની માંગ કરવામાં આવી હતી.

કરવામાં નહિ આવે તો આગામી દિવસોમાં મોટું આંદોલન કરવાની ચિમકી ઉચ્ચારી હતી. સાથે રાજ્યની ભાજપ સરકાર ઉપર પ્રહાર કર્યા હતા અને કહ્યું હતું કે, રાજ્યની ભાજપ સરકાર આવા જાતિવાદી અધિકારીઓને છાવરતી હોવાનો જીગ્નેશ મેવાણી દ્વારા આક્ષેપ કરવામાં આવ્યો હતો. શક્તિનગર સોસાયટી ખાતે યોજાયેલ મીટીંગમાં મોટી સંખ્યામાં એસ.સી., એસ.ટી. સમાજના લોકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

સંતરોડ ગામે પરપ્રાંતિયને મકાન ભાડે આપવા માલિક સામે કાર્યવાહી

ગોધરા, મોરવા(હ)ના સંતરોડ ગામે રેલ્વે ફાટકની બાજુમાં કાયદાકિય મંજુરી વિના પરપ્રાંતિય વ્યક્તિને મકાન ભાડે આપનાર મકાન માલિક સામે એસઓજી પોલીસે કાર્યવાહી કરી હતી. રાજ્યના ગૃહ વિભાગ દ્વારા રાજ્યમાં રહેતા નાગરિકોને મકાન ભાડે આપવા માટે મંજુરી

લેવા માટેનો ચોકકસ નિયમ બનાવવામાં આવ્યો છે. પંચમહાલ એસઓજી પોલીસને બાતમી મળી હતી કે, મોરવા(હ)તાલુકાના સંતરોડ ગામે ઈન્ડિયા કોલોની ખાતે રહેતા ઉમેશભાઈ મગનભાઈ રાવળ દ્વારા પોતાના કબજામાં ઉપરોક્ત ઠેકાણે આવેલ મકાન પરપ્રાંતિય વ્યક્તિને ભાડે આપ્યું છે. અને તેનું કોઈપણ ઓળખ અંગેનો

પુરાવાઓ મેળવેલ નથી. મકાન ભાડે આપતા અગાઉ મકાન માલિક દ્વારા સરકારના નિયમ મુજબ સ્થાનિક પોલીસ મથકે જાણ કે નોંધણી કરાવી ન હતી. આમ જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટના જાહેરનામાનો ભંગ કર્યો હતો. સમગ્ર મામલે મોરવા(હ)પોલીસ મથકે મકાન માલિક સામે ફરિયાદ નોંધવામાં આવી હતી.

ગોધરાના વાવડી બુઝર્ગ હનુમાન મંદિર સામે ખાડામાં પડેલ વાહરડાને ભારે જહેમત બાદ બહાર કાઢવામાં આવ્યું

ગોધરા, ગોધરા શહેરના વાવડી બુઝર્ગ ગામે હનુમાન મંદિર સામે આવેલ ખાડામાં વાહરડું ખાબક્યું હતું. સ્થાનિકો દ્વારા વાહરડાને બહાર કાઢવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો છતાં ખાડા માંથી વાહરડું નહિ નિકળતા પાલિકાને જાણ કરવામાં પાલિકા ટીમ દ્વારા ભારે

જહેમત બાદ બહાર કાઢવામાં આવ્યું હતું. ગોધરા શહેરના વાવડી બુઝર્ગ હનુમાન મંદિર પાસે રોડ ઉપર આવેલ ખાડામાં ગાયનું વાહરડું ખાબક્યું હતું. ખાડામાં પડી ગયેલ વાહરડાને બહાર કાઢવા માટે સ્થાનિકો દ્વારા પ્રયાસ કરવામાં આવ્યા હતા પરંતુ ખાડા

માંથી વાહરડું બહાર નહિ નિકળતા નગર પાલિકાને જાણ કરવામાં આવી હતી. પાલિકાની ટીમ સ્થળ ઉપર પહોંચી હતી. ભારે જહેમત બાદ વાહરડાને સહીસલામત રીતે બહાર કાઢવામાં આવ્યું હતું. વાહરડું ખાડા માંથી બહાર આવી જતાં સ્થાનિકોએ રાહતનો શ્વાસ લીધો હતો.

પંચમહાલ કિસાન સંઘ દ્વારા બી.ટી.કપાસ પર દેશમાં પ્રતિબંધ મુકવા રજુઆત

ગોધરા, પંચમહાલ કિસાન સંઘના પ્રમુખ ખુમાનસિંહ ચૌહાણે દેશમાં બી.ટી.કપાસથી ખેડૂતો અને ખેતીના નુકસાનની રજુઆત રાજ્યસભાના સાંસદ ડો.જશવંતસિંહ પરમારને કરેલ હતી. રજુઆતમાં આક્ષેપ કરાયા છે કે, દેશમાં બીટી કપાસ વિશે વધુ ઉત્પાદન આપે છે. તેવી ભ્રમક

માન્યતાઓ કંપનીઓ દ્વારા ફેલાવી ખેડૂતોને છેતરવામાં આવે છે. આ કપાસની મોટાભાગની જાતો નિષ્ફળ છે. વિદેશોમાં પણ તેનું ચલણ નહિવત છે. બીટી કપાસ દેશના સ્થાનિક અને સ્વાસ્થ્ય માટે સુરક્ષિત કપાસના વાવેતર તથા ઉત્પાદનને નામશેષ કરી રહેલ છે. જેથી ખેડૂતોના હિત, પર્યાવરણ રક્ષણ અને દેશવાસીઓના

આરોગ્યને ધ્યાને લઈ બીટી કપાસને પ્રતિબંધ કરવા રાજ્યસભાના સાંસદ ડો.જશવંતસિંહ પરમારને આવેદનપત્ર પાઠવી તેઓની રજુઆત સરકાર સમક્ષ મુકવા વિનંતી કરાતા પંચમહાલ જિલ્લાના વિવિધ સહકારી આગેવાનોમાં પંચમહાલ જિલ્લા સહકારી સંઘના ચેરમેન સહિત સરકારી આગેવાનો જોડાયા હતા.



રાષ્ટ્રીય બંધારણ દિવસ

ભારતના બંધારણના અંગીકરણના ૭૫ વર્ષ થવા નિમિત્તે બંધારણના ઘડવૈયા ડૉ. બાબાસાહેબ આંબેડકર અને બંધારણ સભાના સૌ સભ્યોને શત્ શત્ નમન



“મારા જીવનની દરેક ક્ષણ ડૉ. બાબાસાહેબ આંબેડકર દ્વારા ચિહ્નિત ભારતના બંધારણના મહાન મૂલ્યો પ્રત્યે સમર્પિત છે. આ આપણું બંધારણ જ છે, જેના કારણે એક ગરીબ અને પછાત પરિવારમાં જન્મેલી મારા જેવી વ્યક્તિને રાષ્ટ્રસેવાનો અવસર મળ્યો છે. આ આપણું બંધારણ જ છે જેના કારણે આજે કરોડો દેશવાસીઓને આશા, સામર્થ્ય અને ગરિમાપૂર્ણ જીવન મળી રહ્યું છે.”

- માનનીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી



વર્ષ ૨૦૧૫માં માનનીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ૨૬ નવેમ્બરને સંવિધાન દિવસ તરીકે ઉજવવાનો નિર્ણય કર્યો

બંધારણ અંગીકરણના ૭૫ વર્ષ થવા નિમિત્તે સમગ્ર રાજ્યમાં વર્ષ દરમિયાન વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાશે

આપણું સંવિધાન, આપણું સ્વાભિમાન